
〔問〕

昭和 43年度 (問題)

午前の部

P 35 ・記 0.0420 ， P 20 35 0.029少なよび A__ = 0.6 099 より55 

p dS:"2百lを求めよ。

2. p(T.l)宇 p +竺二lph)・d +竺ニユ p(m) . p 
X x 2m.;(: 2m  x 

¥』一一一一一一_----J ¥， J 

(ァ) (イ)

陀ついて，次の間に答えよ臼

(1)上式を導け。

(2) 右辺の調整項ケ)， (イ)の意味することを述べよ。

3. vs  =1 ー (1-1Vx) (1-1Vx-l-1) ・・・・・・〈 1-1vs+t -1) 

なることを証明せよ。 ただし，保険金は期末払とする。

午後の部

4・ J83=100ー♂ i= 4 % (v 10 = 0・6756)なるとき， AJ0・3ol の値を求めよ。

5. 死亡の場合Kはその保険年度から満期まで毎年品つ‘つの確定年金を支払い〈年末払)， 

生存の場合には毎年hv:'生存保険金を支払い(年末払)，保険料は年払とする契約につい

て，次の間{ζ答えよo

(1) 責任準備金の再帰公式を導け。

(2) 保険料を蓄積保険科と危険保険料で表わせ。
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昭和 43年度 (解答)

午前の部

1. 題意から
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N 35-N D55N55-N  

20弓5- A55 ( P35:珂 -P会:羽)

P -A__ . P _ _.~ 
P 1 _ 20-35 --55 35 :21日
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.0299-.6099x.0420 
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.0299-.0256 
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(1) p~) =二三ー宇一 x一一
由 a (m) ト・ 竺二二1
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保険料介割払(てなける利息のロスo

山 .!M-"".._1 o(m) t-1 
1年の第t・一一年期の牙ij息出失は近似的K一一 P 一一一一 d

m X m 

(2) ケ)

1年であり，

(吋P' I d 
s 

と r.(m) t -1 m-1 
P 一戸 一一一一一-
t == 1 m ::r: m 2m 

問の純利息損失は

保険料分割払にお当ける死亡Kよる保険料不払のロス。

m-t ，.，(m) 
ケ)と向様に死亡が 1年の第t・ー一年期lてなきると保険料一一一 P日

m m 占

(イ)

が未払

1年間の1年間の死亡率が均等とすれば年間死亡率のーーにあたり，
m 

1 も rn-t φ m-1 n(rn) 
死亡による保険料の平均損失はーー ム一一-P¥I

m t =1 m ::r: m ::r: 

dm).P 
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とず£る。
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3. 

1ー(1 - 1vz) (1ー I V:x+1 ) ・・・・・・(1 - 1 V x+ t -1 ) 
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午後の部

4. AJ_ .-::-司
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題意より Jdz=100ーめまた，一般に d$ = j九-J?x+ 1 であるから，

ど t+ 1 (， 
= 一一ーよ v ~(100-30-t) ー (1 0 0.-3 0 -t -1 ) } 
100-30 t=o ‘ー

29 
l' V t+1 

70 t =日

v - V31 

70 1-v 

1 - V
30 

70 z 

1 - 0.67 5 6 3 
一一 一 一一 一
70 0.04 

0.2470 

5. 

(1jU Ps+t vt+1=(Vt+P)-U Atizτ司 ~x+t - v h Px十t

(2) p=  (VVt+1一汽)+{v九十t(品証言て司一汽+1)+ v h Px+t } 
.~ーーーーーーーー、pーーーーーー一一.J ¥...一一一ー一ーーー一一ーー ーー一一一ー一一ーーーーーーーーー一一一ー一一一ーーーーノ

蓄積保険料 危険保険料

6. 一般K

凸 1 ∞ 1

ex+t =で一/dz-LAdA=っ一一 L山 である。
fI. .#t=t U. 
~x+t ......... x+t 
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ことで
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